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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: α. Ερώτηση 7108/08-06-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
β. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/3147/17860/26-7-2021 
γ. Ερώτηση 8259/27-07-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της (γ) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Άμεσος εμβολιασμός των 

στρατευμένων στην Ελληνική Δύναμη Κύπρου», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Κατ’ αρχάς για τα ζητήματα αντιμετώπισης της υγειονομικής κρίσης στις 

Ένοπλες Δυνάμεις έχετε ενδελεχώς ενημερωθεί με πλειάδα απαντήσεων, οι οποίες 

υπερβαίνουν τις ογδόντα (80), σε αντίστοιχα μέσα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου που 

έχετε καταθέσει. 

Σε όλες τις απαντήσεις μας σας έχει γνωστοποιηθεί, με σαφήνεια, ότι 

εφαρμόζονται απαρέγκλιτα όλα τα ισχύοντα υγειονομικά πρωτόκολλα, σε απόλυτη 

συνεργασία τόσο με το Υπουργείο Υγείας όσο και με τον ΕΟΔΥ, ενώ παράλληλα 

εφαρμόζεται ο αλγόριθμος ιχνηλάτησης και παρακολούθησης κρουσμάτων και στενών 

επαφών τους, στο σύνολο των Υπηρεσιών, Μονάδων και Πολεμικών Πλοίων των 

Ενόπλων Δυνάμεων και διενεργούνται rapid test στα στελέχη και τους οπλίτες που 

χρήζουν του ανάλογου ελέγχου. 

Επιπρόσθετα, στους οπλίτες λάμβανε χώρα η τακτική δωρεάν χορήγηση self-

test στους οπλίτες, όπως σας έχει γνωστοποιηθεί με το (β) σχετικό επί της (α) όμοιας 

Ερώτησης που είχατε καταθέσει.  

Επίσης, οι οπλίτες, κατά τη διαδικασία κατάταξης, παραλαμβάνουν τα «Κυτία 

Ατομικής Υγειονομικής Προφύλαξης» έναντι του COVID-19, τα οποία περιλαμβάνουν 

μάσκες, γάντια, αντισηπτικά και οδηγίες χρήσεως. 
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Παράλληλα όμως, μέσω της γραμμής παραγωγής των Στρατιωτικών 

Εργοστασίων των Ενόπλων Δυνάμεων, έχει δημιουργηθεί επαρκές απόθεμα και 

συνεχίζεται απρόσκοπτα και αδιάλειπτα η χορήγηση υλικών και μέσων, η οποία 

παρακολουθείται σε εβδομαδιαία βάση, προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι 

υφιστάμενες ανάγκες. Μάλιστα, δεν έχουν αναφερθεί προβλήματα σε ό,τι αφορά 

προμήθεια υγειονομικού υλικού ή και εξοπλισμού ατομικής προστασίας (μάσκες, 

γάντια, αντισηπτικά διαλύματα) σε επίπεδο Μονάδων. 

Σε ό,τι αφορά στην απολύμανση των χώρων των στρατοπέδων 

πραγματοποιείται καθημερινά και αδιαλείπτως από το υφιστάμενο προσωπικό των 

Μονάδων. 

Αναφορικά με το πρόγραμμα εμβολιασμού στις Ένοπλες Δυνάμεις, το 

στρατιωτικό προσωπικό που πρόκειται να αναπτυχθεί σε αποστολές εξωτερικού εντός 

του τρέχοντος έτους, εμβολιάζεται κατά προτεραιότητα πριν την αναχώρησή του. 

Το στρατιωτικό προσωπικό που ήδη υπηρετεί σε Ειρηνευτικές Αποστολές, 

εμβολιάζεται με τον επαναπατρισμό του κατά τη διαδικασία αποκατάστασης με μέριμνα 

των Σχηματισμών Διοίκησης. 

Σαφείς εξαιρέσεις από τις ανωτέρω ρυθμίσεις προβλέπονται μόνο για τα 

στελέχη που υπηρετούν στο SΗΑΡΕ/Στρατηγεία ΝΑΤΟ, καθώς και σε χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως είναι η Κύπρος, όπου παρέχεται η δυνατότητα 

εμβολιασμού από το κράτος στο οποίο έχουν μετατεθεί, στο πλαίσιο αξιοποίησης της 

αρχής της αμοιβαιότητας, με την προϋπόθεση χρήσης σκευάσματος εμβολίου που έχει 

λάβει άδεια κυκλοφορίας από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων (European 

Medicine Agency-ΕΜΑ) ή τον αντίστοιχο των Ηνωμένων Πολιτειών (U.S Food and Drug 

Administration - FDA). 

Σε ό,τι αφορά στην διαδικασία εμβολιασμού του προσωπικού (μόνιμοι, 

οπλίτες και πολιτικό προσωπικό) που υπηρετεί στην Ελληνική Επικράτεια, εφαρμόζεται 

απρόσκοπτα μέσω της επιχείρησης «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ», χωρίς να παρατηρούνται 

προβλήματα σε θέματα διοικητικής μέριμνας (στελέχωση Εμβολιαστικών Κέντρων, 

προμήθεια εμβολίων, κ.λπ.).  

Επιπλέον, στο πλαίσιο υλοποίησης του διαγγέλματος του κυρίου 

Πρωθυπουργού, της 12ης Ιουλίου 2021, αναλήφθηκαν άμεσα από τις Ένοπλες 

Δυνάμεις οι απαραίτητες ενέργειες για την έναρξη εμβολιασμού του στρατιωτικού 
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προσωπικού (μόνιμοι και οπλίτες) που υπηρετούν στην περιφέρεια, εντός των 

Μονάδων τους. 

Από την έναρξη της εμβολιαστικής εκστρατείας, οι Διευθύνσεις Υγειονομικού 

των Γενικών Επιτελείων, ενημερώνουν υπεύθυνα και πάντα βασιζόμενες σε αξιόπιστα 

επιστημονικά δεδομένα, το προσωπικό για τα οφέλη του εμβολιασμού, ενώ εκδίδονται 

οδηγίες για την προσωποποιημένη πληροφόρηση του προσωπικού και ιδιαίτερα των 

στρατευσίμων εντός των Μονάδων. 

Πέραν αυτών όμως, ήδη υπάρχει σύστημα επιτήρησης και καταγραφής τυχόν 

άμεσων παρενεργειών από το εμβόλιο, στα εμβολιαστικά κέντρα που στελεχώνουν οι 

Ένοπλες Δυνάμεις, ενώ θα συσταθεί Διακλαδική Επιτροπή επιτήρησης και καταγραφής 

ανεπιθύμητων ενεργειών των εμβολίων αλλά και απώτερων επιπλοκών σε προσωπικό 

με ιστορικό νόσησης (Long Covid-19 Syndrome). 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, παράλληλα με τους εντατικούς δειγματοληπτικούς 

ελέγχους στο πλαίσιο ιχνηλάτησης επαφών, θα εκπονηθεί από τη Διεύθυνση 

Υγειονομικού του ΓΕΕΘΑ (ΓΕΕΘΑ/ΔΥΓ) σχέδιο ενεργητικής επιδημιολογικής 

επιτήρησης με συστηματικό τυχαίο δειγματοληπτικό έλεγχο προσωπικού σε επίπεδο 

Μονάδων. 
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